

DIARIO DE AVISOS DE SEGOVIA

Defensor de los intereses de la Provincia

(DOS EDICIONES DIARIAS)

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

EN SEGOVIA: Un mes, una peseta.—Fuera de la Capital, trimestre 3,50 pesetas.—Número del día 5 céntimos; atrasado, 10 céntimos.

PAGO ADELANTADO.

Los artículos firmados se publican bajo la responsabilidad de sus autores.—No se devuelven los originales.

REDACCIÓN E IMPRENTA

PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL CORPUS, 10.

PRECIO DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.—Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.—PAGO ADELANTADO
Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador.—APARTADO NÚM. 25.

AHORA ES TIEMPO

Todos los días nos trae la prensa española alguna nueva noticia de industrias que se crean y proyectos que se llevan á la práctica, asociándose para ello capitales en cantidad importante.

No cabe negar que los recientes desastres sufridos con la pérdida de las colonias han sido una dura enseñanza que están aprovechando la mayor parte de las provincias, y es de esperar que, á seguir el movimiento iniciado, y puestas en actividad las muchas energías con que cuenta el país, pronto podrá España recobrar el terreno perdido, y se hallará lista para realizar con probabilidades de éxito aquellas empresas que más convergan á sus intereses.

Segovia no puede ni debe permanecer inactiva en medio de ese saludable y vigoroso movimiento.

Si no figura á la cabeza de las provincias esencialmente industriales, tampoco se puede hacer caso omiso de ella, y entre los pueblos que trabajan y producen, la corresponde por derecho propio un puesto de preferencia.

Estamos ya tan cansados de oír censuras para Segovia, doblemente lamentables porque con harta frecuencia salen de los labios de algunos de sus mismos hijos, que nos creemos en el caso de darle esta especie de reparación, señalando á los propios y extraños, siquiera sea en breve síntesis, los elementos nada despreciables con que cuenta, y por los que merece el dictado de pueblo industrial y laborioso.

Tenemos aquí fábricas de loza, de resinas, de papel, de cerámica, de paños y bayetas, de madera, de cales, de hebillas y puntas, de vidrio, de harinas y otras.

Algunas de estas industrias han llegado á su mayor desarrollo, exportando sus productos en gran cantidad á todos los mercados nacionales y algunos del extranjero.

Otras de estas industrias se cuentan en tan considerable número, que por sí solas constituyen una valiosa fuerza de producción.

Si á estas se agregan la industria agrícola, que tanto representa en nuestra provincia, y otras más modestas de la capital, pero no menos estimables, como las industrias de construcción de muebles, forjados de

hierro, etcétera; se comprenderá con cuanta razón reclamamos para Segovia un puesto de honor entre los pueblos que trabajan y producen.

Pues bien; ese mismo espíritu de justicia en que nos hemos inspirado para recomendar las energías vitales de esta provincia, nos obliga á lamentarnos de la falta de medios que aquí se emplean para dar á conocer todos los productos de la industria segoviana.

No vamos á señalar responsabilidades en este caso, porque la empresa sería enojosa y árdua, y por otra parte, tal vez nos encontraríamos con que á todos nos alcanza una parte de responsabilidad.

Pero aún es tiempo de ganar el terreno perdido, rectificando pasados errores. Seis meses faltan para las ferias. Pues bien; proyéctese para aquella fecha una Exposición provincial donde se presenten los trabajos de nuestras industrias y los ricos productos de nuestro suelo.

Atráigase al forastero á esta manifestación de las energías de Segovia con el aliciente de un programa de festejos interesante y variado.

La Diputación y el Ayuntamiento, son los llamados en primer lugar á tomar la iniciativa en esta patriótica empresa. Y si estas corporaciones no lo hacen, asóciense las iniciativas particulares y hagan un llamamiento á la provincia, que ella responderá.

Lo que urge, lo que importa es demostrar pronto y bien que somos un pueblo vivo y trabajador, y salvar quizás de la ruina en un plazo no lejano lo que hoy constituye nuestro patrimonio industrial, evitando que se repita el triste caso por el cual nos dejamos arrebatada la industria de los paños que durante tantos lustros monopolizó Segovia por completo.

De aquí á las ferias sólo queda el tiempo necesario para organizar el proyecto de esta Exposición.

Iniciénla quienes deben de iniciarla, y, en último caso, cualquiera buena voluntad y honrado propósito son bastantes para ponerse al frente de este movimiento.

A su lado estaremos nosotros con todas nuestras fuerzas, porque creemos que en la realización del proyecto indicado está la deseada regeneración de esta provincia.

FUGACES

Todos los hombres merecemos las más acerbadas censuras por no cumplir debidamente nuestra misión en la tierra. Las hermosas facultades que Dios con su infinita bondad nos ha concedido para distinguirnos de los demás animales no las utilizamos debidamente en nuestro mejoramiento ni en el ajeno. Pasamos por el mundo sin dejar rastro; que para que haya un hombre que le recuerde por sus obras los demás yacen en el olvido y en la oscuridad; y no es que queramos que todos los hombres sean genios; basta con que pongan su inteligencia y su voluntad en destruir las pasiones, difundir el bien, contribuir á la hermosa aureola: la redención de los pueblos sujetos á la barbarie y á las cadenas de los más adelantados, y que estos se despojen de sus preocupaciones, de sus errores, de sus miserias, y buscar por toda la faz de la tierra la hermosa doctrina de Jesucristo.

BEETHOVEN

Dice *Wanderer* en *Alrededor del Mundo*, que Beethoven no podía escuchar durante los últimos diez y siete años de su vida ni uno solo de los compases de la exquisita música escrita por él, sin experimentar una terrible melancolía.

El hecho es cierto rigurosamente si cambiamos el verbo y decimos ver en vez de escuchar.

Beethoven murió en Viena en 1827, á los cincuenta y ocho años de edad, y desde 1801, es decir, cuando tenía veintiséis años, en que sufrió el primer amargo de sordera, que siempre fué en aumento, viósele poseído de la fúnebre y á veces mística melancolía que le acompañó al sepulcro.

Tal era el disgusto que le producía tener que apreciar los efectos musicales *teóricamente* y, si se permite la frase, con los oídos de la inteligencia, que los alemanes le llamaron el *taciturno*. Su tristeza y su sordera aumentaban de manera alarmante, y como Beethoven jamás confesó la total carencia de oído que padecía, dióse el caso que en los ensayos de *Fidelio* sus admiradores le convencieran á abandonar la batuta, por ser imposible continuar dirigiendo con *intentos de adivinar* la ejecución é interpretación del número 5.º del primer acto

por el movimiento de los arcos de los violines, cosa que se descubrió por haber entrado adelantando un compás el metal, y no ser notada la discordancia por el gran maestro.

No obstante este hecho, aún intentó dirigir una de sus Misas y si no fracasó, fué debido á que la capilla encargada de ejecutarla en Viena la componían los mejores profesores de su época y la ensayaron cuidadosamente, condición que ignoraba el autor de *Prometeo*.

Después de estos acontecimientos y víctima de la melancolía que se refleja claramente en cuantos retratos de él son conocidos, dedicóse á la composición de sus célebres sonatas, cualquiera de las 35 suficiente para dar nombre musical imperecedero.

En 1809, desengañado ya de su inutilidad física, no sabemos qué hubiese sido de aquel gran genio si no acuden tres de sus admiradores ofreciéndole una pensión de 4.000 florines, que le obligaron á aceptar, para mitigar el disgusto que le produjo no poder desempeñar la plaza de maestro de capilla del Rey de Westfalia, para que fué nombrado con aquel sueldo.

Entre sus sonatas, cuéntase que le hacían llorar ejecutar él mismo la 7, 20, 23 y 35, por el sentimiento que experimentaba al ver que *no podía oír* las melodiosas composiciones que sus potentes facultades musicales concebía.

F. NAVARRETE.

EL 24.092

Anteayer quedó terminado el pago del billete premiado en el pasado sorteo. Como dijimos ya, todos los décimos estaban fraccionados, habiéndose presentado á verificar el cobro:

Cipriana Serrano, de una parte de 5.000 pesetas, las que, según hemos podido averiguar, se han repartido en la forma siguiente: á la referida Serrano, 1.000; á Juan Aparicio, 250; á Antonia Pajares, 250; á Beatriz Calle, 250; á Higinia Senra, 250; á Eugenio Lobo, 500; al panadero del Hospicio, 500; á la panadera de la calle de Carrasco, 500; á Bruno Buendía, 250; á Juana Lacalle, 250; á Eustaquia Lobo, 250; á Pascuala González, 250; más otras dos participaciones cuyos nombres ignoramos.

Eduardo Monedero, otra participación de 5.000 pesetas, repartidas entre cuatro ó cinco personas.

Agustina Delgado, sirviente del Diputado provincial Sr. Huertas, otra de 5.000 pesetas, también repartidas entre dos ó tres.

Manuel Moreno otro décimo, dividido en tres ó cuatro partes. Apolinar Martínez, participación de 5.000 pesetas, según se dice le jugaba sólo.

Cobró otro décimo un individuo cuyo nombre se ignora, en el que parece ser lleva buena parte cierto señor Concejal.

Otro décimo ha sido cobrado por un vecino de San Ildefonso.

Marcos Rueda, Secretario del Ayuntamiento de Martín Muñoz de la Dehesa, 5.000 pesetas.

La señora de Rebollo, el platero, un décimo, en el que se asegura jugaba buena parte otra señora que tiene establecimiento de carnes en esta ciudad.

Y la Guardia civil, del puesto de Pedraza 5.000, llevando una pequeña participación el conductor del coche correo que llevó el décimo.

Según nuestros informes, el día 3 del actual se habían agotado en la afortunada Administración de loterías del Sr. Lanchares, todos los billetes remitidos por la Dirección del Tesoro.

Según nos ha manifestado el señor Lanchares, este año le han sido remitidos la cuarta parte de billetes, próximamente, de otros años, habiendo sido el pedido hecho por los jugadores tan grande, que pudiera haber expendido 150 ó 200 billetes más.

Lo propio, según tenemos entendido, ha de suceder con los billetes para el sorteo próximo.

¡LA POBRE CARMEN!

También nosotros hemos sentido el golpe rudo, la mortal agonía de aquel angel, que pasó por la tierra sin conocer sus miserias.

Dotada de un alma delicada y sensible, era como esas flores de esquisitos aromas, que tienen la vida corta, y parecen destinadas á otras regiones más puras, á otra existencia más duradera.

También nosotros sentimos el vacío que deja esa pobre niña que ha muerto después de una larga y mortal enfermedad, sin que á sus labios haya asomado una queja, ni por un momento se hayan nublado las claras luces de sus pupilas, abiertas siempre con las ansias de vivir á las llamadas del sol y al relampagueo de los cielos.

Carmen Bernabé tenía la reflexión y madurez de juicio, impropias de sus diez y siete años.

Su corazón estaba dotado de tan exquisita sensibilidad, que el dolor ajeno le sentía como propio, y en él se reflejaban todas las impresiones con fidelidad perfecta; tal vez por eso mismo, allí fué á herir la enfermedad traidora que la ha llevado al sepulcro.

¡Sus desventurados padres!... ¡Qué tristes y solos se quedan!... Momentos antes de morir aún les pedía la pobre Carmen, como el último recuerdo, un beso, el beso del alma, donde van envueltos todos los anhelos y se juntan y funden todas las plegarias.

Cayó la temprana flor herida por el recio vendaval...

¡Edad de los sueños y de las alegrías... qué cruel y engañosa eres!

Rompiendo la árida monotonía del trabajo periódico, donde se revuelven airadas todas las miserias de la vida, llega en este momento hasta nosotros el grito estridente que anuncia el fatal desenlace.

Ya todo se acabó...

El ángel batió las alas y se remontó al cielo.

Allí está, al pié del lecho, musa trágica del dolor, la pobre madre que ha sufrido todas las torturas que pueden agitar un corazón maternal.

Allí está también su padre, nuestro querido amigo, callado con ese silencio que revela la angustia, y el dolor sin consuelo.

El, que se agiganta en las tempestades de la vida y adora la lucha, se siente desfallecer ante esa borrasca deshecha que hace vibrar violentamente todas las fibras del alma...

Hacia ellos, hacia los infelices padres, van nuestros pensamientos; á su dolor unimos el nuestro, que también en él reclamamos nuestra parte.

Y para Carmen, para la pobre Carmen, hay una plegaria en todos los labios, y los ojos se dirigen inconscientemente hacia el cielo, hacia este triste cielo de invierno, anubarrado y lluvioso, tras del cual se presienten los resplandores vivísimos de otras regiones en donde hay desde ayer un ángel más.

¿La biografía de Carmen? Diez y siete años, y una naturaleza hecha para todas las ternuras del alma; la mas envidiable y consoladora leyenda para adornar una sepultura.

* *

Carmen Bernabé falleció ayer tarde, después de recibir los auxilios de la religión, sin que los de la ciencia ni los solícitos cuidados de sus padres fueran suficientes á impedir tan tremendo como esperado desenlace.

Hoy, á las tres de la tarde, será conducido al cementerio el cadáver de la hija de nuestro querido Director, á quien deseamos el valor suficiente para sobrellevar tan rudo golpe.

NOTICIAS

Ha llegado á esta población procedente de Salamanca D. Jesús Solís, con objeto de pasar las Navidades al lado de su tío, D. José Solís, Delegado de Hacienda de esta provincia.

Sea bien venido.

Matrimonios.

Anteayer á las tres y media de la tarde, se celebró en San Millán el matrimonio de Emilio López Sanz, con Luisa Fernández Alvarez. Bendijo la unión D. Aureliano Montero, siendo padrinos don Víctor López Sanz, Agente de Negocios, y su señora D.^a Eustoquia Benito, hermano y hermana política del novio, y como testigos D. Víctor López Sanz y D. Pablo González Alvarez.

También contrajeron matrimonio en esta población la señorita D.^a Josefa Rolda Benito y D. Miguel Casas Huerta, bendiciendo á los contrayentes nuestro que-

ruido amigo y colaborador D. Lorenzo García Huertas, Ecónomo de Cerezo de Arriba.

Los concurrentes fueron obsequiados con un espléndido *lunch* en el café de San Francisco.

Deseamos á los contrayentes todo género de venturas en su nuevo estado.

—A las cuatro de la tarde del mismo día, se celebró el de Joaquín García Hernando, con Estefanía Pastor Serrano

—A las cuatro y media, en Santa Eulalia, el de Martín Martínez, con Blasa Aparicio.

Víctima de un ataque cardíaco fulminante ha fallecido en Madrid, el Excelentísimo señor Marqués de Alonso Pesquera, jefe del partido conservador de Valladolid.

Su muerte ha sido muy sentida en Valladolid, donde era muy querido por sus paisanos.

Reciba la familia del ilustre finado la expresión de nuestro sentido pésame por tan irreparable desgracia, deseándoles la resignación cristiana necesaria para sobrellevar tan inmensa pena.

La Alcaldía impuso una multa al padre de un niño de once años, por no haber dado parte de la enfermedad infecciosa padecida por su hijo desde hace días, no habiéndose llamado al médico para que lo asistiera hasta ayer, cuando ya el enfermo se encontraba en período agónico.

Ayer se inscribieron en el Juzgado municipal las defunciones de Justo Gómez Sacristán, de 70 años, viudo, (en el Hospital); Modesto Hernanz Moro, de once meses.

Nacimientos, uno.

Ayer ha contraído matrimonio en Peñafiel el joven primer teniente de la Guardia civil, D. Antonio Bezares Aldunate, con la bella señorita Doña Jesusa Conde.

Cartas detenidas

Día 17.

D.^a E. Adia Alvarez, barrio de San Ramón, Tahona, Segovia.

D. Casimiro Mora, Hospital de la Misericordia, Segovia.

D. Jacinto Balbuena, Segovia, es un periódico.

D. Rafael Rojo, calle del Cantón Alcazar, Segovia.

Día 18.

Doña Segunda Sanz Gómez, calle del Juego de Pelota, núm. 4, Segovia.

Orden de la Plaza.

Presidente de la Junta de subsistencias: señor Comandante del Regimiento de Sitio D. Ramón Rexach.

Provisiones: primer capitán del Regimiento de Reserva.

Visita de hospital y vigilancia: los Cuerpos de la guarnición.

El General gobernador militar, *Caballo*.

M. tadero

Reses que han salido del matadero de esta capital para el consumo público en el día de ayer:

	Núm.	Kilogramos	Gramos.
Vacuno.....	5	1.075	500
Lanar.....	14	167	
Terneritas.....	1	35	500
Cabrío.....			
Cerdos.....	2	173	



SEGUNDO ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

DONA MERCEDES ROMERO GILSANZ

FALLECIÓ EL DÍA 18 DE DICIEMBRE DE 1897.

R. I. P.

*Su esposo, D. Judas Lumbreras,
ruega á sus amigos la encomienden á
Dios en sus oraciones.*

Todas las misas que se celebren en la iglesia de Santa Eulalia hoy á las ocho de la mañana, y en los PP. Misioneros á las siete, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.



LA SEÑORITA

CARMEN BERNABE CERNUDA

ha fallecido ayer 17 de Diciembre de 1899

Á LA EDAD DE 17 AÑOS Y 7 MESES

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.

R. I. P.

Sus afligidos padres Don Gregorio Bernabé Pedrazuela y Doña Matilde Cernuda, abuelos, hermano, tíos y demás parientes,

Participan á sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan la encomienden á Dios y asistan á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Plaza de Guevara, 2, al cementerio, hoy 18 de Diciembre á las tres de la tarde, y al funeral mañana 19 á las diez de la mañana, en la iglesia de la Santísima Trinidad, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

El duelo se despide en el cementerio é iglesia, respectivamente.

No se reparten esquelas.

Nuestra Información.

Madrid 17.

Nada de política.

Los políticos han invertido parte del día en cumplir piadosos deberes.

Esta mañana asistieron al entierro de la señora marquesa de Molins. Esta tarde á la conducción del cadáver del diputado tetuanista, señor marqués de Alonso Pesquera, á la estación del Norte, y al entierro (que tuvo lugar en San Justo) del diputado liberal, señor González Fiori.

A la misma hora (tres de la tarde) era enterrado el notable médico y académico Sr. Miguel y Vigury (Don Isidoro), hijo del célebre humanista D. Raimundo.

Ya hemos dicho que de la política no había nada nuevo.

Mañana asistirá el Sr. Villaverde á las Cámaras (y á la comisión de presupuestos) y quizás pueda vislumbrarse con mayores fundamentos que hoy, el arreglo acordado para legalizar la situación económica, sin suprimir las vacaciones de Navidad.

Síntoma de que el arreglo exista (ó se espera hallarle) es la desbandada que se ha iniciado, así entre los Dipu-

tados ministeriales como en los de la oposición.

De Barcelona nos telefean que el periódico catalanista *Renaixensa* ha publicado un artículo ratificando el programa hace tiempo acordado en las Asambleas de Reus y Manresa; considerando opuesto al programa autonómico la petición de conciertos económicos y censurando los chispazos regionalistas y manifestaciones particularistas, que no persiguen ideales amplios y generales, sino de conveniencia y con carácter local.

Es indudable que la atención pública está fija hoy en la campaña Anglo-Boer, tanto en España como en el resto de Europa y aun en el mundo entero.

La prensa extranjera comenta con tonos desagradables para los ingleses la actual campaña haciendo elogios de la táctica, el valor y la prudencia de los jefes y soldados boers.

También en Londres la calma del pueblo empieza á soliviantarse; la prensa pide que se exijan responsabilidades á los que sean culpables de tantos fracasos; la opinión pública clama contra el Gobierno que la ha conducido á una desastrosa aventura; el mismo Gobierno, reunido ayer en

consejo, aunque no ha trascendido nada de acuerdos tomados, parece que se ha decidido emprender con más energía las operaciones en el Transvaal, al efecto, han circulado órdenes por todas partes en el reino inglés para que se hallen dispuestos los artilleros y otras fuerzas á partir de un momento á otro para la guerra.

Un diario de Londres, pide el envío de 59.000 hombres.

Sobre la derrota sufrida últimamente por el general Buller, no se tienen nuevos pormenores, sin duda no se permite la transmisión de telegramas particulares.

El parte oficial último publicado de las bajas de los ingleses dice:

Oficiales muertos 6; heridos 42; prisioneros 15; desaparecidos 3; total 66.

Clases y soldados muertos 76; heridos 625; prisioneros 330; total 1.081.

El conjunto de bajas ha sido por consiguiente de 1.097.

Se esperan con ansiedad pormenores de la lucha y del efecto que el desastre ha causado en Ladysmith.

El vapor inglés «Anylla» está encargado de tender un cable directo entre Inglaterra y el Cabo, el cual estará terminado, según los ingenieros, muy en breve.—MENCHETA.

Boletín religioso.

SANTOS DEL DÍA

Nuestra Señora de la Esperanza, ó de la O; San Graciano, obispo en Tour; San Auxencio, obispo en Mompineta; los santos mártires Victuro, Victor, Victorino, Adjutor, Guinto, Simplicio, Quarto, y otros treinta compañeros en Africa; Teóptimo, Basiliano, Rufo y Zósimo; el Beato Conrado de Ofidia, franciscano y la V. Zolanda de Viena O. P.

CULTOS PARA MAÑANA

En la Catedral, la ciudad y en Caballar color blanco, misa de la Traslación de La Casa de la Santísima Virgen á Loreto, conmemoración de la feria, la epístola tomada del sagrado libro de la Sabiduría, y el santo evangelio de San Lucas, capítulo 1.

En la diócesis, color morado, misa de feria.

En los PP. Misioneros, á las cinco de la tarde rosario los días laborables, y los festivos á las tres y media.

En las Dominicas, rosario al anochecer.

ANUNCIOS

FOTOGRAFÍA DE MONTES

11, VICTORIA, 11

Se hacen ampliaciones de todas clases y tamaños.

Especialidad en retratos de niños y en fotografías al platino.

VICTORIA, 11

Para las Navidades.

Especialidad en vinos de mesa, Valdepeñas, Rueda, Montilla, Jerez, Málaga, CARINENA y MOSCATEL, Aguardiente de Chinchón.

7, AZOGUEJO, 7.

CIRUJANO-DENTISTA

GABRIEL M. SANZ

Construcción de dentaduras por todos los sistemas y se reforman las usadas, á precios económicos.

Extracciones sin dolor y curación de todas las enfermedades de la boca. Empastes, Orificaciones, etc.

CONSULTA GRATIS.

Plaza Mayor, 8. (Al lado del Estanco.)
SEGOVIA

Se arrienda

un molino en el término de Sotosalbos, con una cerca de tres obradas de regadío, una tierra de una obrada y un prado.

Para tratar de las condiciones del arriendo, en la calle de San Antón, número 10, Segovia.

LA CONFIANZA

Casa especial en chocolates elaborados á barzo

JUAN MARGARETO

REAL DEL CARMEN, 6.—SEGOVIA

Ya llegó el gordo: 41.724

DOCE MILLONES

El dueño de este establecimiento, queriendo corresponder al constante favor que el público segoviano le dispensa, por la buena aceptación que tienen los chocolates que se elaboran en esta casa, así como los demás artículos que en ella se expenden, y queriendo dar una prueba de agradecimiento, participa á sus muchos parroquianos y al pueblo segoviano en general, que estando próximas las Pasesas de Navidad, regala DOS REALES de participación en dicho número 41.724, cuyo sorteo se verificará el día 23 de Diciembre próximo, á toda persona que haga 50 reales de gasto en este establecimiento.

Hay un buen surtido de aceitunas, pasas legítimas de Málaga, higos de Fraga, quesos de bola, Roquefor, Gruyere y nata; galletas de veinticuatro clases, bacalao, conservas, salchichón de Vich, licores, vino de Jerez, Málaga, Pedro Jiménez, moscatel y otra infinidad de artículos, todos procedentes de casas acreditadísimas.

También ofrece esta casa el acreditado turrón del Valenciano, que de tan justa fama goza en Segovia.

Especialidad de esta casa en chocolates para convalecientes, recomendados por varios médicos de la capital.

LA CASA MATÍAS LÓPEZ MADRID-ESCORIAL

fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España ó en el extranjero.

PREMIADOS EN CUANTAS EXPOSICIONES HA CONCURRIDO DE VENTA EN TODAS PARTES

Depósito central **MONTERA, 25**

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA,
FRANCIA Y PORTUGAL

34 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia, D. FRANCISCO SANTIUSTE,
CASA DE LA TIERRA



PARA EL CULTO DIVINO

Grandioso surtido en Tisús, Brocados, Expolines, Lampasetas, Terciopelos, Damascos, Gros, Rasos y Sargas.

Agremanes, Galones, Güipures, Puntillas, Flecos y Borlas en oro y plata.

Encajes en oro, hilo y algodón, para Albas y Sabanillas.

Capas pluviales, Casullas, Dalmáticas y Estandartes, bordados á realce en oro.

Piedras, Perlas, Lentejuela y Canutillo de oro para bordar.

Toda clase de ornamentos, así como toda clase de prendas para señores Sacerdotes, se confecciona en esta casa, con prontitud, esmero y economía.

Géneros Nacionales



Géneros Extranjeros

José del Valle del Castillo.

33, PLAZA MAYOR, 34

SEGOVIA

Única casa en esta plaza que posee toda clase de Ornamentos para el Culto Divino por cuenta propia, así como las legítimas imágenes del cartón-madera de Puigmitjá, único aprobado para indulgencias.

Obsequio de Navidad

El dueño de este Establecimiento, siguiendo la costumbre de años anteriores, obsequia á su numerosa clientela y al público en general que le honre con sus compras, durante estos días hasta el 22, con la participación de veinticinco céntimos de peseta por cada cinco pesetas de compras, en el billete número

Veintiún mil trescientos diez y ocho

para el gran sorteo de la lotería que se ha de verificar en Madrid el día veintitrés de Diciembre de 1899.

PARA SEÑORAS

Variadísimo surtido en Paños de Lión, Grós, Damasés, Otomanes, Fantasías, Rasos y Surachs.

Terciopelos, Felpas, Pielles de seda, Rizos, Astrakanes, Matalasés, Paños, Pañetes, Castores y Estambres.

Inmenso surtido en Lanería brochada para vestidos. Alta novedad. Capas y Cuellos de piel.

PARA SEÑORES SACERDOTES

Paños, Merinos, Armures y contramerinos en 170 centímetros de ancho.

PARA CABALLEROS

Elasticotines, Tupelines, Gergas, Vicuñas, Tricots, Cheviots, Edredones y Patenes.

Paños para capas en negro, azul y café.